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1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

 

Дисципліна «Символічна політика» є складовою процесу підготовки 

фахівців рівня доктор філософії зі спеціальності «Політологія» в 

Київському національному університеті будівництва і архітектури. Зміст 

цієї дисципліни формується на міждисциплінарному перетині політології, 

соціології, архітектури, містобудування. В межах курсу аспіранти 

отримають знання щодо фундаментальних концепцій та теоретичних 

підходів до вивчення символічної політики, розглянуть символічні 

ресурси влади та механізми їх використання з метою легітимації влади. 

Також дисципліна спрямована на формування знань щодо тісного зв’язку 

між соціально-політичним розвитком суспільства та архітектурою, 

процесом містобудування. Предметом навчання включає, з одного боку, 

механізми віддзеркалення архітектурними об’єктами тенденцій соціально-

політичного розвитку, з іншого – механізми впливу самих архітектурних 

об’єктів на розвиток соціально-політичної сфери суспільства.  

«Символічна політика» входить до тієї складової навчального плану 

підготовки докторів філософії, яка формується за вибором самого 

аспіранта.  

Структура даного видання складається з планів та рекомендацій з 

підготовки до практичних занять, списку рекомендованої літератури.   

Важливе значення при вивченні дисципліни відводиться 

самостійній роботі аспірантів, зокрема виконанню індивідуального 

завдання, написанню есе. У цьому виданні наведений орієнтовний 

перелік тем індивідуальних завдань. Перелік не є вичерпним. Аспіранти 

можуть запропонувати власні теми, зокрема, виходячи з інтересів своєї 

наукової роботи. Індивідуальне завдання може бути виконане у різних 

формах. Зокрема, це можна зробити у вигляді реферату. Вимоги до 

оформлення реферату: - обсяг – від 18 до 24 сторінок рукописного тексту; - 

реферат включає: план, відповідно до плану зміст, основні висновки та 

список літератури. Список літератури може складатися за алфавітом, за 

тематикою, або за порядком згадування літератури в тексті. Водночас 

індивідуальне завдання може бути виконане в інших формах, зокрема, у 

вигляді презентації або форматної роботи. В цьому разі обсяг роботи 

визначається індивідуально – залежно від теми. 

Пререквізитами є набір знань, вмінь та навичок, отриманих під час 

курсів: «Філософія науки, техніки та архітектури»; «Іноземна мова»;  

«Академічна доброчесність та академічне письмо». 
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2. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Основною метою викладання дисципліни «Символічна політика» є 

формування наукового світогляду, високої культури, громадянської 

відповідальності за соціально-політичні наслідки своєї діяльності у сфері 

будівництва та архітектури. 

Основними завданнями  курсу «Символічна політика» є  з’ясування 

суті і особливостей символічної політики, її понятійного та 

термінологічного апарату, соціальних засад її формування, 

плюралістичності символічних значень, механізмів реалізації символічної 

політики, зв’язку символічної політики із сферою будівництва та 

архітектури, символічного навантаження елементів міського будівництва 

та архітектурних конструкцій. 

 

 На основі вивчення дисципліни аспірант набуде таких 

компетентностей: 

інтегральну – Здатність продукувати нові ідеї, розв'язувати 

комплексні проблеми професійної та/або дослідницько-інноваційної 

діяльності у сфері політології, застосовувати методологію наукової та 

педагогічної діяльності, а також проводити власне наукове дослідження, 

результати якого мають наукову новизну, теоретичне та практичне 

значення. 

загальні: 

ЗK02. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з 

різних джерел. 

фахові: 

СК02. Здатність виконувати оригінальні дослідження, досягати 

наукових результатів, які створюють нові знання в політичних науках та 

дотичних до неї міждисциплінарних напрямах і можуть бути 

опубліковані у провідних наукових виданнях з політичних наук та 

суміжних галузей. 
СK04. Здатність здійснювати науково-педагогічну діяльність у 

вищій освіті. 
СК05. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми 

дослідницького характеру у сфері політичних наук, оцінювати та 
забезпечувати якість виконаних досліджень. 

СК07. Здатність аналізувати та оцінювати сучасний стан, 
тенденції розвитку політичних наук. 

 

За результатами навчання аспірант зможе:  

ПРН01. Мати передові концептуальні та методологічні знання з 

політичних наук та на межі предметних галузей, а також дослідницькі 
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навички, достатні для проведення наукових і прикладних досліджень на 

рівні останніх світових досягнень з відповідного напряму, та отримання 

нових знань у сфері політичних наук та/або здійснення інновацій. 

ПРН03. Розробляти та реалізовувати наукові та/або прикладні 

проєкти, які дають можливість переосмислити наявне та створити нове 

цілісне знання та/або професійну практику і розв’язувати значущі наукові 

та технологічні проблеми політичних наук з врахуванням етичних, 

соціальних, економічних та правових аспектів. 

ПРН05. Планувати і виконувати емпіричні та/або теоретичні 

дослідження з політичних наук та дотичних міждисциплінарних напрямів 

з використанням сучасних інструментів та дотриманням норм професійної 

і академічної етики. 

ПРН08. Організовувати і здійснювати освітній процес у галузі 

політичних наук, формувати його наукове, навчально-методичне та 

нормативне забезпечення, розробляти і викладати спеціальні навчальні 

дисципліни у закладах вищої освіти. 

ПРН09. Глибоко розуміти загальні принципи та методи соціально-

поведінкових наук, а також методологію наукових досліджень, 

застосовувати їх у власних дослідженнях у сфері політичних наук та у 

викладацькій практиці. 
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3. ПЛАНИ СЕМІНАРІВ ТА РЕКОМЕНДАЦІЇ З ПІДГОТОВКИ ДО 

ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ 

 

МОДУЛЬ І. ТЕОРЕТИКО-МЕТОДОЛОГІЧНІ ЗАСАДИ 

СИМВОЛІЧНОЇ ПОЛІТИКИ 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ СИМВОЛІЧНОЇ 

ПОЛІТИКИ 

 

Практичне заняття 1. Історіографія досліджень символічної політики.  

(4 год.) 

План 

1. Філософські дослідження явища символічного. 

2. П.Бергер та Т.Лукман про соціальне конструювання реальності. 

3. П.Бурдйо про символічний капітал. 

4. Теорії символічної політики М.Едельмана, Т.Мейєра, 

У.Сарцинеллі. 

4. Українська наукова думка про символічне та символічну політику. 

 

Контрольні питання та практичні завдання 

Хто є автором поняття «соціальне конструювання реальності»? Що 

розуміють під ним? 

Які принципи соціального конструктивізму П.Бурдйо? 

Наведіть класифікацію капіталів за П.Бурдйо. 

Що таке символічний капітал? 

Що У.Сарцннеллі розумів під поняттям символічної політичної 

участі? 

Що Т.Мейєр розумів під поняттями естетичного насилля та 

соціально-естетичного відчуження? 

Охарактеризуйте доробок основних українських дослідників явища 

символічної політики? 

 

Література (згідно з позицією у загальному списку): 3, 7, 27, 34, 40, 

46, 48, 49, 50, 52, 53, 54, 55, 61. 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2. КАТЕГОРІАЛЬНО-ПОНЯТІЙНИЙ 

АПАРАТ ТА МЕХАНІЗМИ СИМВОЛІЧНОЇ ПОЛІТИКИ 

 

Практичне заняття 2. Понятійний апарат символічної політики.  

(4 год.) 

План 



7 

 

1. Поняття символу, його інтерпретації.  

2. Символічна влада, легітимність. Політична мова. 

3. Політична мова, політичні міфи, політичні ритуали. 

4. Символічна політика: зміст та сутність. 

 

Контрольні питання та практичні завдання 

Дайте визначення поняттю символу в контексті забезпечення 

соціальної комунікації? 

Як Ви розумієте вираз «символ як інструмент соціальної інтеграції»? 

Охарактеризуйте властивості символу. 

Що Ви розумієте під поняттям символічної влади? 

Надайте різні класифікації символів. 

В чому полягає сутність символічної політики? 

Що є метою символічної політики? 

Охарактеризуйте принципи здійснення символічної політики. 

Чому політична символізація набуває особливого значення із 

становленням демократичних політичних режимів? 

Що розуміють під поняттями символічної політики «зверху» та 

«знизу»? 

Якою є роль символічної політики під час політичних 

трансформацій? Наведіть приклади з Помаранчевої революції та 

Революції Гідності? 

 

Література (згідно з позицією у загальному списку): 1, 6, 11, 12, 17, 

25, 26, 30, 31, 33, 36, 40, 47, 48, 53, 54, 55, 57, 80, 82. 

 

Практичне заняття 3. Механізми символічної політики. 

(2 год.) 

План 

1. Символічний зміст політичних ідеологій. 

2. Візуалізація як найефективніший механізм символічної політики. 

3. Інші механізми (міфологізація, номіналізація, ритуалізація, 

колоризація, театралізація тощо). 

 

Контрольні питання та практичні завдання 

Охарактеризуйте сутність символічної ідеологізації. 

Чому візуалізація є найбільше ефективним механізмом символічної 

політики? 

Яким чином політичний міф визначає дії політичної влади? 

В чому полягає технологія політичної номіналізації? 

Продемонструйте приклади, зокрема, з російсько-української війни. 
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Як моделювання поведінкових орієнтацій дозволяє здійснювати 

політичну ритуалізацію? 

Складіть презентацію на тему одного з найбільш поширених 

механізмів символічної політики. 

 

Література (згідно з позицією у загальному списку): 11, 30, 31, 42, 

45, 81. 

 

 

МОДУЛЬ ІІ. ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МЕХАНІЗМ ТА НАПРЯМИ 

СИМВОЛІЧНОЇ ПОЛІТИКИ 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 3. СУБ’ЄКТИ ТА ІНСТРУМЕНТИ 

СИМВОЛІЧНОЇ ПОЛІТИКИ 

 

Практичне заняття 4. Засоби масової комунікації в системі 

символічної політики.  

(2 год.) 

План 

1. Роль мас-медіа у формуванні символічної політики. 

2. Взаємодія медіа та суспільства. 

 

Контрольні питання та практичні завдання 

Чому політична роль мас-медіа зростає в періоди індустріального та 

постіндустріального суспільства? 

Як Ви розумієте вислів про роль журналістів як політичних 

ідеологів? 

Що означає поняття інформаційної політики засобу масової 

комунікації? 

Що Ви розумієте під поняттям постправди? 

Напишіть есе на тему «Фейки: міфи та реальність». 

 

Література (згідно з позицією у загальному списку): 20, 32, 45, 62, 

66, 68, 80. 

 

Практичне заняття 5. Державна та партійна символіка: світовий та 

український досвід.  

(2 год.) 

План 

1. Елементи державної символіки. 

2. Системи державної символіки в країнах світу. 

3. Структурні елементи партійної символіки. 
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4. Символіка основних ідеологічних течій сучасності. 

5. Становлення державної та партійної символіки в Україні. 

 

Контрольні питання та практичні завдання 

Що означає поняття системи державної символіки? 

На що може бути спрямована партійна символіка? 

Наведіть характеристику елементів символіки основних політичних 

ідеологій (консерватизм, лібералізм, соціал-демократія, комунізм, 

фашизм, фемінізм тощо). 

В чому полягає зміст основних сучасних державних символів 

України? 

Есе на тему «Символіка політичної партії» на прикладі однієї з 

сучасних парламентських партій України. 

 

Література (згідно з позицією у загальному списку): 13, 60, 66. 

 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 4. ПОЛІТИКА ПАМ’ЯТІ 

 

Практичне заняття 6. Політика пам’яті.  

(4 год.) 

План 

1. Поняття історичної пам’яті. 

2. Світовий досвід політики пам’яті. 

3. Політика пам’яті в Україні. 

 

Контрольні питання та практичні завдання 

Що означає поняття колективної пам’яті? Хто ввів його в науковий 

обіг? 

Надайте визначення поняттям історичної пам’яті, національної 

пам’яті. В чому полягає спільне та відмінності? 

Що означає поняття живих місць пам’яті? Хто ввів це поняття в 

науковий обіг? 

Охарактеризуйте досвід політики пам’яті в одній з європейських 

країн (на вибір) після Другої світової війни. 

Охарактеризуйте законодавчі засади політики пам’яті в Україні. 

 

Література (згідно з позицією у загальному списку): 2, 8, 18, 19, 24, 

34, 35, 41, 44, 58, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 83-86. 
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МОДУЛЬ ІІІ. СИМВОЛІЧНА ПОЛІТИКА В АРХІТЕКТУРІ ТА 

МІСТОБУДУВАННІ 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 5. СИМВОЛІЗМ АРХІТЕКТУРНИХ 

ОБ’ЄКТІВ 
 

Практичне заняття 7. Символічна цінність архітектури та 

містобудування.  

(2 год.) 

План 

1. Архітектура як чинник політики. 

2. Рівні політичної символізації в архітектурі. 

 

Контрольні питання та практичні завдання 

Що означає поняття архітектури як системи образів, символів та 

кодів? 

Як Ви розумієте вираз Г.Зедльмайєра про те, що «архітектура 

відсилає до іншої реальності, більшої та інакшої розмірності»? 

Що означає термін «символічні цінності архітектури»? 

Поясніть комунікативну схему «влада – архітектурний текст – 

соціальний суб’єкт». 

Порівняйте поняття значення та призначення об’єкту архітектури. 

В чому полягають функції архітектури як інструмента перетворення 

соціальної реальності? 

Наведіть типологію об’єктів (політичної) символізації в архітектурі. 

Охарактеризуйте елементи аналізу символіки архітектурних 

просторів. 

 

Література (згідно з позицією у загальному списку): 16, 29, 37, 64, 

65, 69, 70, 71, 72. 

 

Практичне заняття 8. Міські простори в контексті політичного 

символізму.  

(2 год.) 

План 

1. Політична урбаністика. 

2. Функції сучасних міст. 

3. Політичний символізм столичних міст. 

4. Новозбудовані столиці. 

5. Портові міста. 

 

Контрольні питання та практичні завдання 
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В чому полягає предмет політичної урбаністики? 

В чому полягають функції міста як об’єкта політичної урбаністики? 

Охарактеризуйте концепції міста в історії світової соціально-

політичної думки. 

Якими є цінності містопланування як політичного інструмента? 

В чому полягає трансформація символізації європейських столиць? 

Яким чином нація створює себе через архітектурні форми столиці? Як 

простір може посилювати/послаблювати владу? Поясніть поділ столиць на 

«м’які» та «жорсткі». 

В чому концепція штучної реальності? 

В чому полягає специфіка Манхеттена як символу проти 

тоталітарного втручання? Що таке концепція нового урбанізму? 

В чому суть концепції концентричного міста (Ріо-де-Жанейро)? 

В чому полягає символ Бразиліа як майбутнього країни? 

Джерела потенціалу портових міст (Марсель, Гданьськ тощо). 

 

Література (згідно з позицією у загальному списку): 11, 12, 22, 38, 

39, 43, 51, 72. 

 

Практичне заняття 9. Міські площі як центри соціально-політичної 

комунікації.  

(2 год.) 

План 

1. Фізичний простір площ як арена соціальних взаємодій. 

2. Політичний символізм давньоримських форумів. 

3. Роль середньовічних та новочасних площ європейських країн у 

суспільно-політичній історії. 

4. Політичний символізм площ сучасних українських міст. 

 

Контрольні питання та практичні завдання 

Яким чином образ площі трансформується в соціальну поведінку? 

Яким є символічне значення прямокутних, круглих площ, площ 

неправильної форми тощо? 

Що символізують ринкові (ратушні) площі? 

Проаналізуйте історичну динаміку Площі Згоди в Парижі. 

Якими є сучасні тенденції розвитку громадських просторів у США 

та країнах Європи? 

Зробіть презентацію динаміки центральних площ українських міст 

(на вибір: Майдан Незалежності, Площа Свободи тощо) та пояснювальну 

записку до неї. 
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Література (згідно з позицією у загальному списку): 69, 70, 71, 72. 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 6. СИМВОЛІЗМ АРХІТЕКТУРНОЇ 

СУПЕРГРАФІКИ ТА МУРАЛІЗМУ 

 

Практичне заняття 10. Архітектурна суперграфіка та муралізм у 

політичному розвиткові суспільства.  

(4 год.) 

План 

1. Поняття архітектурної суперграфіки та її використання 

тоталітарними режимами. 

2. Явище муралізму: історія виникнення та світовий досвід. 

3. Муралізм в Україні після Революції Гідності: тенденції розвитку. 

 

Контрольні питання та практичні завдання 

Здійсніть порівняльний аналіз понять архітектурної суперграфіки та 

муралізму: спільне та відмінне. 

Чому для демократичних політичних режимів більш властивим є 

муралізм, а не архітектурна суперграфіка? 

Наведіть типологію суб’єктів муралізму в сучасній Україні. 

Якою є роль муралізму в розбудові міжнародних відносин України? 

Якими є тенденції взаємодії влади та художників-муралістів? 

Презентація 2-3 муралів (на вибір) та пояснювальна записка. 

 

Література (згідно з позицією у загальному списку): 21, 23, 27, 28, 

29, 38, 42, 56, 59, 63, 67, 69, 70. 
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4. ТЕМАТИКА ІНДИВІДУАЛЬНИХ ЗАВДАНЬ 

 

1. Символи та реальність: проблема співвідношення. 

2. Концепція символічного капіталу П. Бурдйо. 

3. Символічна політика та демократія: проблеми співвідношення. 

4. Політична номіналізація: радянське минуле, українська сучасність. 

5. Візуалізація як головний механізм впливу на політичну свідомість 

в сучасних умовах. 

6. Символічні практики сучасних революцій («кольорові» 

революції). 

7. Символічний потенціал Революції Гідності. 

8. Архітектура як інструмент перетворення соціальної реальності. 

9. «Віденський модерн» та вплив архітектури на суспільство. 

10. Архітектор і влада: сценарії взаємодії (на прикладі відомих 

архітекторів). 

11. Архітектура тоталітарних політичних режимів. 

12. Знаки-символи представництва в урядових спорудах 

тоталітарних режимів як засіб ідеологічного впливу.  

13. Від класицизму до ампіру: еволюція в контексті суспільно-

політичних змін. 

14. Функціоналізм в архітектурі: суспільно-політична сутність. 

15. Модернізм та хай-тек в архітектурі – інструменти елітарної 

демократії чи інформаційного тоталітаризму? 

16. Архітектура штаб-квартири ООН – маніфест 

інтернаціонального стилю. 

17. Автомонументалізм: суспільно-політична сутність та реалізація 

в архітектурі. 

18. Вплив децентралізації на механізми територіального 

планування. 

19. Місто як символ утопічних політичних вчень. 

20. Осьова симетрія в архітектурі як символізація влади та 

контролю над суспільством (Версаль, Капітолій, Кепітал Хол). 

21. Історична вісь (королівська перспектива) як символ 

багатовікового процесу створення величі столиці Франції. 

22. Архітектура портових міст як символ відкритості світу та 

свободи. 

23. Трансформація символічних функцій столиць: від абсолютизму 

до національних держав. 

24. Концепції столиць: містика влади та простору. 

25. Містика центральності столичних міст. 
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26. Новозбудовані столиці – прорив у майбутнє чи елітні 

заповідники? 

27. Гуманітарний розвиток міст як інструмент політичної 

децентралізації (Марсель, Анкара). 

28. Манхеттенська решітка як інструмент структурування міського 

життя. 

29. Вулична скульптура: сучасні тенденції та механізми впливу на 

суспільну свідомість (в теоретичному контексті та на прикладі окремих 

міст). 

30. Капітолій як символ федеральної влади (символічні елементи – 

розташування, купол, колони тощо). 

31. Політика національної пам’яті в містобудуванні та архітектурі: 

світовий та український досвід. 

32. Індустрія розваг та формування гіперштучної реальності. 

33. Нові елементи в представницькій архітектурі як символ 

відкритості влади (остання чверть ХХ ст.). 

34. Білий дім – символ рівності й демократії чи світової влади? 

35. Представницька архітектура України: символічне прочитання. 

36. Образи (міфічних) тварин в архітектурі як політичні символи. 

37. Єгипетські мотиви в патріотичній символіці архітектурних 

об’єктів, що прославляли Наполеона Бонапарта. 

38. Величність монументів як засіб звеличення правителів (на 

прикладі архітектури Стародавнього Єгипта та Стародавньої Греції). 

39. Мавзолей Леніна – вавилонський зікурат на Червоній площі: 

священний центр радянського супільства.  

40. Храмова архітектура як основний засіб символізації влади у 

Стародавньому Єгипті. 

41. Храмова архітектура як основний засіб символізації влади у 

Стародавній Греції. 

42. Площі прямокутні, квадратні, круглі та неправильної форми: 

символічне прочитання. 

43. Давньоримські форуми: від центру політичного життя 

громадян до місця культу імператорів (форуми Цезаря, Августа, Траяна).   

44. Ринкові (ратушні) площі: символізація самостійності міст, 

зв’язку політики й торгівлі. 

45. Королівські площі в епоху класицизму як символ утвердження 

абсолютизму. 

46. Площа Згоди в Парижі – символ перемоги над абсолютною 

монархією та примирення станів. 

47. Трафальгарська площа – символ національної самосвідомості, 

політичного та суспільного життя Великобританії. 
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48. Майдан Незалежності: символічне прочитання. 

49. Муралізм як соціально-політичне явище: витоки та сучасні 

тенденції. 

50. Тенденції розвитку муралізму після Революції Гідності. 

51. «Мистецтво – наша зброя». 

52. Ересунський міст – символ політичної злагодженості та єдності 

Швеції та Євросоюзу. 

53. Майдан Незалежності та Хрещатик : символічне прочитання. 

54. Символічне прочитання російсько-української війни. 
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5. СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ ТА ВИМОГИ. 

 

Політика щодо академічної доброчесності 

Тексти індивідуальних завдань (в т.ч. у разі, коли вони виконуються 

у формі презентацій або в інших формах) перевіряються на плагіат. Для 

цілей захисту індивідуального завдання оригінальність тексту має 

складати не менше 70%. Виключення становлять випадки зарахування 

публікацій аспірантів у матеріалах наукових конференціях та інших 

наукових збірниках, які вже пройшли перевірку на плагіат. 

Списування під час тестування та інших опитувань, які проводяться 

у письмовій формі, заборонені (в т.ч. із використанням мобільних 

девайсів). У разі виявлення фактів списування з боку студента він отримує 

інше завдання. У разі повторного виявлення призначається додаткове 

заняття для проходження тестування. 

 

Політика щодо відвідування 

Аспірант, який пропустив аудиторне заняття з поважних причин, має 

продемонструвати викладачу та надати до деканату ФУПП документ, 

який засвідчує ці причини. 

Аспірант, який пропустив лекційне заняття, повинен 

законспектувати зміст цього заняття та продемонструвати конспект 

викладачу до складання заліку. 

Аспірант, який пропустив практичне заняття, повинен 

законспектувати джерела, які були визначені викладачем як обов’язкові 

для конспектування, та продемонструвати конспект викладачу до 

складання заліку, а також виконати есе, якщо його виконання було 

передбачене планом заняття.  

За об’єктивних причин (хвороба, міжнародне стажування тощо) 

навчання може відбуватись в он-лайн формі за погодженням із керівником 

курсу. 

 

Методи контроля 

Основні форми участі аспірантів у навчальному процесі, що 

підлягають поточному контролю: виступ на практичних заняттях; 

доповнення, запитання до виступаючого, рецензія на виступ; участь у 

дискусіях; аналіз першоджерел; письмові завдання (тестові, індивідуальні 

роботи у формі рефератів); есе (письмові роботи, оформлені відповідно до 

вимог). Кожна тема курсу, що винесена на лекційні та практичні заняття, 

відпрацьовується аспірантами у тій чи іншій формі, наведеній вище. 

Обов’язкова присутність на лекційних заняттях, активність впродовж 
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семестру, відвідування/відпрацювання усіх семінарських занять, 

виконання інших видів робіт, передбачених навчальним планом з цієї 

дисципліни.  

При оцінюванні рівня знань аспіранта аналізу підлягають:  

- характеристики відповіді: цілісність, повнота, логічність, 

обґрунтованість, правильність;   

- якість знань (ступінь засвоєння фактичного матеріалу): 

осмисленість, глибина, гнучкість, дієвість, системність, узагальненість, 

міцність;  

- ступінь сформованості уміння поєднувати теорію і практику під час 

розгляду ситуацій, практичних завдань;    

-  рівень володіння розумовими операціями: вміння аналізувати, 

синтезувати, порівнювати, абстрагувати, узагальнювати, робити висновки 

з проблем, що розглядаються;   

- досвід творчої діяльності: уміння виявляти проблеми, розв’язувати 

їх, формувати гіпотези;   

- самостійна робота: робота з навчально-методичною, науковою, 

допоміжною вітчизняною та зарубіжною літературою з питань, що 

розглядаються, уміння отримувати інформацію з різноманітних джерел 

(традиційних; спеціальних періодичних видань, ЗМІ, Internet тощо).   

Вимоги до есе. Оформлюється з одного з питань семінарського 

заняття. Викладається особистий погляд аспіранта на проблему. 

Посилання непотрібні. Обсяг – 2-3 сторінки. 

Тестове опитування може проводитись за одним або кількома 

змістовими модулями. В останньому випадку бали, які нараховуються 

аспіранту за відповіді на тестові питання, поділяються між змістовими 

модулями. 

Індивідуальне завдання підлягає захисту аспірантом на заняттях, 

які призначаються додатково. 

Індивідуальне завдання може бути виконане у різних формах. 

Зокрема, аспіранти можуть зробити його у вигляді реферату. Реферат 

повинен мати обсяг від 18 до 24 сторінок А4 тексту (кегль Times New 

Roman, шрифт 14, інтервал 1,5), включати план, структуру основної 

частини тексту відповідно до плану, висновки і список літератури, 

складений відповідно до ДСТУ 8302:2015. В рефераті можна також 

помістити словник базових понять до теми. Водночас індивідуальне 

завдання може бути виконане в інших формах, наприклад, у вигляді 

презентації у форматі Power Point. В цьому разі обсяг роботи визначається 

індивідуально – залежно від теми. 

Література, що рекомендується для виконання індивідуального 

завдання, наведена у цьому виданні, а в електронному вигляді вона 
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розміщена на Освітньому сайті КНУБА, на сторінці кафедри політичних 

наук і права. 

Також як виконання індивідуального завдання за рішенням 

викладача може бути зарахована участь аспіранта у міжнародній або 

всеукраїнській науково-практичній конференції з публікацією у матеріалах 

конференції тез виступу (доповіді) на одну з тем, дотичних до змісту 

дисципліни, або публікація статті на одну з таких тем в інших наукових 

виданнях. 

Текст індивідуального завдання подається викладачу не пізніше, ніж 

за місяць до початку залікової сесії. Заняття із захисту індивідуальних 

завдань призначаються не пізніше, ніж за 2 тижні до початку сесії. 

Викладач має право вимагати від студента доопрацювання 

індивідуального завдання, якщо воно не відповідає встановленим вимогам. 

Результати поточного контролю заносяться до журналу обліку 

роботи. Позитивна оцінка поточної успішності аспірантів за відсутності 

пропущених та невідпрацьованих семінарських занять та позитивні оцінки 

за індивідуальну роботу є підставою до підсумкової форми контролю – 

заліку . Бали за аудиторну роботу відпрацьовуються у разі пропусків.  

Підсумковий контроль здійснюється під час проведення залікової 

сесії з урахуванням підсумків поточного та модульного контроля. Під час 

семестрового контролю враховуються результати здачі усіх видів 

навчальної роботи згідно зі структурою кредитів.  

Оцінювання проводиться за 100-бальною шкалою. Участь в роботі 

впродовж семестру – 100.  

Форма підсумкового контроля – залік.  

Бали нараховуються за наступним співвідношенням:  

-  семінарські завдання 30% семестрової оцінки;  

- індивідуальна робота 30 % семестрової оцінки;  

- модульний: тестовий (заліковий) – 40 % семестрової оцінки. 

 

Розподіл балів, які отримують аспіранти 
 

Поточне оцінювання та самостійна робота Інд. завд. Сума 

ЗМ1 ЗМ2 ЗМ3 ЗМ4 ЗМ5 ЗМ6 

10 15 15 15 15 10 20 100 

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 

Оцінка ECTS Оцінка за 

національною шкалою 

90 – 100 А 
Зараховано 

82-89 В 
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74-81 С 

64-73 D 

60-63 Е 

35-59 FX 

Не зараховано з 

можливістю 

повторного складання 

0-34 F 

Не зараховано з 

обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

 

Умови допуску до підсумкового контроля 

 

Аспіранту, який має підсумкову оцінку за дисципліну від 35 до 59 

балів, призначається додаткова залікова сесія. В цьому разі він повинен 

виконати додаткові завдання, визначені викладачем. 

Аспірант, який не здав та/або не захистив індивідуальне завдання, не 

допускається до складання заліку.  

Аспірант, який має менше 3 балів по двох змістових модулях,не 

допускається до складання іспиту. В цьому разі він повинен виконати 

визначене викладачем додаткове завдання по змісту відповідних 

змістових модулів в період між основною та додатковою сесіями. 

Аспірант має право на опротестування результатів контроля 

(апеляцію). Правила подання та розгляду апеляції визначені внутрішніми 

документами КНУБА, які розміщені на сайті КНУБА та зміст яких 

доводиться до студентів на початку вивчення дисципліни. 

 

Питання підсумкового контроля 

Символи та реальність: проблема співвідношення. 

Символи та знаки: проблема співвідношення. 

Властивості політичних символів та їх реалізація в сучасних умовах. 

Типологія символів. 

Символічна влада: поняття та роль у політиці. 

Дослідження символічного в соціально-політичній філософії. 

Теорія символічного інтеракціонізму. 

Концепція символічного капіталу П. Бурдйо. 

Маніпуляція як невід’ємний елемент демократичного політичного 

режиму. 

Механізми символічної політики: сутність та реалізація. 

Візуалізація як головний механізм впливу на політичну свідомість в 

сучасних умовах. 
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Візуалізація та дискурс: проблеми співвідношення. 

Ритуалізація як механізм символічної політики. 

Театралізація як механізм символічної політики. 

Політична номіналізація: радянське минуле, українська сучасність. 

Політичні міфи: історичні витоки та сучасне прочитання. 

Роль мас-медіа у формуванні та реалізації сучасної політики. 

Основні елементи державної символіки. 

Державна символіка незалежної України. 

Структурні елементи символічної політики партій. 

Символіка основних ідеологічних течій сучасності. 

Розвиток політичної символіки сучасних політичних партій України. 

Архітектура як інструмент перетворення соціальної реальності. 

Механізми впливу архітектурних символів на політичну свідомість. 

Рівні політичної символізації в архітектурі. 

Методи вивчення політичного символізму архітектурних об’єктів. 

Архітектор і влада: сценарії взаємодії. 

Взаємний вплив форми державного правління та архітектури 

будівель органів влади. 

Політичні режими: відмінності в архітектурі. 

Політична урбаністика: предмет, методи. 

Від класицизму до ампіру: еволюція в контексті суспільно-

політичних змін. 

Функціоналізм в архітектурі: суспільно-політична сутність. 

Автомонументалізм: суспільно-політична сутність та реалізація в 

архітектурі. 

Вплив децентралізації на механізми територіального планування. 

Місто як символ утопічних політичних вчень. 

Осьова симетрія в архітектурі як символізація влади та контролю над 

суспільством. 

Трансформація символічних функцій столиць: від абсолютизму до 

національних держав. 

Класифікація європейських столиць за символічним потенціалом. 

Концепції столиць: містика влади та простору. 

Інструмент структурування міського життя. 

Вулична скульптура: сучасні тенденції та механізми впливу на 

суспільну свідомість. 

Представницька архітектура України: символічне прочитання. 

Образи (міфічних) тварин в архітектурі як політичні символи. 

Обеліск як політичний символ. 

Храмова архітектура як засіб символізації влади. 

Триумфальна колона – символ національних перемог. 
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Історичні та сучасні площі : символічне прочитання. 

Майдан Незалежності: символічне прочитання. 

Муралізм як соціально-політичне явище: витоки та сучасні 

тенденції. 

Архітектор і художник: проблема соціального замовлення та творчої 

свободи. 

Історична пам’ять як явище символічної політики. 

Політика пам’яті: світовий досвід. 

Розвиток політики історичної пам’яті в роки незалежності України 

та після Революції Гідності. 

Політика національної пам’яті в містобудуванні та архітектурі: 

світовий та український досвід. 
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